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DA 87a REUNIÃO ORDINÁRIA

No décimo primeiro dia do mês de maio de 2023, às 07h e 50 min. Iniciou-se a 87a 
reunião ordinária do CODET, com o comparecimento de 18 membros titulares e 
suplentes, representantes das Instituições do Conselho de Desenvolvimento 
Econômico de Toledo - CODET e 5 convidados. O Sr. Mario Lopes S. Neto, presidente 
do Conselho, agradeceu o comparecimento de todos os membros presentes e 
convidados para esta reunião, realizada no Serviço Social do Comércio - SESC. 
Dando início aos trabalhos, o Presidente mencionou o envio da ata da 85a reunião 
ordinária enviada em 05.04.2023 e da ata da 86a reunião enviada em 08.05.2023 onde 
não houveram sugestões de alteração, sendo as mesmas aprovadas por 
unanimidade. Dando sequência à reunião, o Presidente passou a palavra a Sra. Paula 
Bernardini gerente executiva do SESC - Toledo que fez uma breve apresentação das 
atividades da Instituição, cujo sistema foi criado a 77 anos e desde 1989 atuando em 
Toledo com atividades nas área de Ação Social, Cultura, Educação, Esporte e Lazer, 
Saúde e Alimentação e Turismo cujo foco é o atendimento da população e associados 
em projetos de ação social e qualidade de vida. Agradeceu ao CODET pela ajuda na 
pessoa do Presidente que auxiliou na regularização da documentação dos terrenos e 
área do SESC bem como da ajuda da Associação Comercial e Empresarial - ACIT na 
melhoria da infraestrutura local. Sra. Paula informou também sobre o início das 
atividades do novo HOTEL SESC a ser inaugurado neste ano em Cascavel que irá 
atender a toda a região. Mencionou também o projeto conjunto com empresas locais, 
para incentivo e benefício aos colaboradores destas que pelo desempenho obtido, 
serão premiados com estadias junto ao SESC Caiobá. Agradeceu a todos pelo tempo 
em que esteve a frente do SESC, atuando em diversas regiões e as oportunidades 
oferecidas ao seu desenvolvimento profissional, bem como participando deste 
Conselho e informou que a partir de junho próximo, estará assumindo um novo 
trabalho, junto a uma empresa estrangeira em Toledo e da sua satisfação em 
permanecer neste Cidade que tão bem a acolheu e a sua família. Na sequência o 
Presidente informou sobre o andamento da C.T. Proteína Animal apresentando o 
trabalho realizado por esta C.T. cujo resumo foi preparato pelo Sr. Ton Kramer 
contendo os desafio na cadeia da proteína animal com o foco “dentro da porteira", 
onde o objetivo foi: conhecer as dificuldades e necessidades da cadeia de proteína 
animal dentro da porteira, apontadas por representantes dos produtores de aves, leite, 
peixes e suínos; identificar os aspectos controláveis e não-controláveis e agrupar os 
aspectos de acordo com suas semelhanças. A metodologia empregada foi: O 
preenchimento de uma planilha, pelos representantes das diferentes cadeias de 
produção com aspectos/fatores que foram identificados como dificuldades e 
necessidades em suas cadeias. A seguir os representantes do grupo técnico da C.T. 
analisaram os 83 aspectos/fatores apontados os quais foram classificados e 
agrupados em: Aspectos Controláveis e Não Controláveis nas variáveis: Articulação 
Política, Associação e Gestão. Destes 83 fatores, 64 ou 77% são controláveis e 22 ou 
27% não controláveis onde 15, são fatores que envolver a articulação política, 11
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associação e 57gestão. Como conclusão, as cadeias de peixes e aves apresentam a 
menor proporção de dificuldades e necessidades (12% e 14% respectivamente), 
possivelmente em função do modelo produtivo. As cadeias de leite e suínos 
apresentaram maior proporção de dificuldades e necessidades 47% e 27% 
respectivamente. Nota-se que o principal fator de agrupamento das dificuldades e 
necessidades (69%) se encontra no quesito “Gestão”. Na sequência o Presidente 
mencionou os próximos passos a serem trabalhados que seriam: o seguimento na 
atração de investidores, a análise de fatores como os diferentes níveis de encargos 
estaduais, onde o Paraná não é competitivo, estando nos níveis mais elevados do 
País, principalmente em relação a Santa Catarina. Fatores como mercado, território 
(qualidade de vida, educação), benefícios fiscais, logística, mão de obra, burocracia 
na abertura de empresas, os gargalos das cadeias e o que está sendo feito para 
melhorar, como diferencial para atrair investimentos deverão ser observados e 
considerados. A seguir foi aberta a palavra aos presentes onde o Sr. Victor Donaduzzi 
mencionou a dificuldade de conhecimento por parte dos proprietários e funcionários 
nos processos de gestão do seu negócio, envolvendo a cadeia de suínos onde se faz 
necessário o amadurecimento da gestão e implementação da tecnologia no campo. A 
percepção de baixa produtividade não é notada, bem como o produtor não vê a sua 
propriedade como uma empresa, onde investir se faz necessário. Sr. Gilberto Furlan 
comentou a parceria feita com uma região da Alemanha que recentemente esteve em 
Toledo onde grandes investimentos estão sendo feitos na cadeia de suínos 
envolvendo os dejetos e produção de energia. Foi mencionado também a necessidade 
do produtor ser remunerado pela sua participação no retorno dos investimentos, sem 
a qual seu comprometimento com o projeto fica prejudicado. Citou os investimentos 
feitos pela BRF no passado na produção de energia utilizando o gás metano onde o 
produtor não tinha comprometimento com a manutenção dos equipamentos que foram 
de deteriorando e o investimento perdido. Sr. Hirata mencionou a dificuldade do 
pequeno produtor em investir devido a pequena margem obtida no negócio em relação 
ao investimento a ser feito. Presidente mencionou que o investimento a ser feito é de 
longo prazo, mas o produtor quer o retorno a curto prazo. Sra. Paula Bernardini 
mencionou um pequeno produtor que tem investido e obtido uma melhor remuneração 
do que um empregado na indústria e cita que seria interessante trabalhar uma 
campanha mencionando que o trabalho no campo pode proporcionar um crescimento 
profissional com boa qualidade de vida. Dr. Kleber mencionou a dificuldade do 
produtor em separar e controlar os custos de seu negócio, das despesas pessoais. 
Sr. Pablo Galvão do SINCOESTE mencionou a importância de trazer o jovem para o 
campo onde o SINCOESTE proporciona cursos para atuar no campo. Sr. William 
Tomaz do SEBRAE sugeriu que as entidades presentes poderíam apresentar 
caminhos e soluções para ajudar a equacionar estes problemas. Sr. José Franciscp 
Campos mencionou aspectos culturais que são transmitidos por gerações, mas 
através das novas gerações e da tecnologia é possível mudar. Dando sequência a\ 
pauta o Presidente informou sobre a continuidade dos estudos da C.T. Insumo 
Produto que identificou o setor de saúde privada como multiplicador de renda e 
emprego e deverá ser iniciado um estudo utilizando a metodologia desenvolvida onde 
serão convidados especialistas para o aprofundamento deste estudo. Devido ao
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adiantado do horário este tema será discutido na próxima reunião onde será formada 
a Câmara Técnica. Nada mais havendo, o Presidente agradeceu a presença de todos, 
encerrando a reunião as 8.55 min., na qual eu secretário lavrei a presente ata, que 
será assinada por mim e pelo Presidente.

^ Ctúto______
Mario Lopes dos Santos Neto 

Presidente Secretário
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

O Presidente da Diretoria do Conselho de 

Desenvolvimento Econômico de Toledo - CODET, 

no uso das atribuições que lhe são conferidas:

Convoca todos os membros do Conselho para se fazerem presentes à 875 

Reunião Ordinária do CODET a realizar-se no dia 11.05.2023 (quinta feira) 
as 7:45 hr. Nas dependências do Serviço Social do Comércio - SESC. Rua São 

João 7164-Toledo, para deliberar sobre a seguinte ORDEM DO DIA:

ASSUNTO RESPONSÁVEL TEMPO
Abertura dos trabalhos

Apresentação das atividades do
____________ SESC____________
Apresentação do andamento da 

C.T. Proteína Animal

Mario Lopes S. Neto 5 min.

Paula Veronica Bernardini 15 min.

Mario Lopes S. Neto 20 min.

C.T. Insumo Produto - Início do
estudo - Setor Saúde Mario Lopes S. Neto 15 min.

Assuntos Diversos

Toledo, 04 de Maio de 2023

MARIO LOPES Assinado de forma

DOS SANTOS
digital por MARIO 
LOPES DOS SANTOS

NETO:0180944 netoioi809443939
Dados: 2023.05.04 
18:03:59-03'00'3989

Presidente

Mario Lopes dos Santos Neto
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